

---

## **В Тынде генеральный директор лесозаготовительной организации осужден за нарушение требований охраны труда, повлекшее смерть работника**

Собранные следственным отделом по городу Тында следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора генеральному директору лесозаготовительной организации. Мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Следствием и судом установлено, что виновный, являясь генеральным директором общества с ограниченной ответственностью, осуществляющего деятельность в сфере лесозаготовки на территории Тындинского муниципального округа, для выполнения лесохозяйственных работ в октябре 2018 года нанял бригаду рабочих. При этом от заключения с работниками трудовых договоров уклонился. Виновный не разработал и не утвердил правила и инструкции по охране труда для работников в соответствии со спецификой выполняемых ими работ по валке деревьев, не обеспечил организационное руководство на лесосеке и безопасность работников при осуществлении ими технологических процессов. Допустил к работам лиц, не прошедших инструктаж по технике безопасности и первичный инструктаж на рабочем месте, стажировку и проверку знаний требований охраны труда. В декабре 2018 года один из вальщиков во время спила деревьев находился в опасном месте без средств индивидуальной защиты. В результате работ одно из спиленных деревьев упало на указанного работника, причинив ему не совместимые с жизнью травмы. Мужчина скончался в тот же день в местной больнице.

В ходе расследования уголовного дела, несмотря на отсутствие оформленных трудовых отношений между работодателем и погибшим работником, следователю удалось установить их фактический характер, собрать доказательства наличия причинно-следственной связи между действиями осужденного и трагическими последствиями.

На стадии предварительного следствия виновный полностью признал свою вину, активно способствовал расследованию преступления, возместил потерпевшей стороне моральный вред.

Приговором Тындинского районного суда виновному назначено наказание в виде 1 года и 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года. Осужденный лишен права заниматься деятельностью, связанной с организацией контроля соблюдения правил

---

охраны труда в сфере лесохозяйственной деятельности сроком на 2 года.

12 Мая 2023

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/1791229>